

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la union postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico. En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

ADVERTENCIA.

Mañana es uno de los tres días que en el año deja de publicarse EL CORREO.

EDICION DE LA MAÑANA

El sentimiento religioso.

El sentimiento religioso viene siendo en España, desde que Pelayo lo escribió en su bandera, el móvil primero de la existencia nacional en el Estado y el individuo; en él se apoya la monarquía, que viene a ser su encarnación terrestre; es la valentía del guerrero, el estro del artista, la facundia del poeta, el módulo del arquitecto. Durante siglos, ni una idea sola ha sido independiente de aquella idea madre, ni fuerza alguna ha obrado separada de aquella fuerza elemental. Los santos fueron las únicas celebridades de su tiempo; el artista, el guerrero y el sabio se creían tan indignos de la fama, que la mayor parte de ellos no se tomaban el trabajo de legar su nombre a la posteridad, escribiéndolo al pie de sus obras. Creían que solo la santidad era mérito, y los reyes mismos ocupaban un lugar secundario.

Hoy nos es muy difícil, a causa del descreimiento en que vivimos, darnos cuenta de cómo llenaron su época aquellos hombres verdaderamente grandes que se llamaron Domingo de Guzmán, Pedro Arbúes, Pedro Alcántara, Juan de Dios, Juan de la Cruz, Tomás de Villanueva, Vicente Ferrer, Ignacio de Loyola, y otros que están en los altares. Desde el siglo XVII, ya empezaron a escasear estas lumbreras de la patria y de la Iglesia. Su decadencia coincidió con la literaria, y al extinguirse el siglo de oro, parece que las puertas de la inmortalidad canonizada se nos cerraban como las del Parnaso.

La poesía y la santidad habían vivido juntas, como dos gemelas unidas por el tronco. Todos nuestros santos fueron algo poetas, algunos en grado tan eminente, como Santa Teresa, cuyo número se puede equiparar al de Virgilio, si no lo supera. Nuestros grandes poetas tienen algo de santos, y si Lope, ahora que se ha sondeado en su vida privada, no presenta ejemplos morales dignos de loa, en cambio Calderón parece merecer la glorificación de la Iglesia, por su ardiente fe y por el ardor incomparable de su elocuencia cristiana. San Juan de la Cruz hizo los versos más sentidos que posee nuestra lengua, mientras el pintor Juan Masip comulgaba para pintar mejor, y no cogía la paleta sino cuando sentía absolutamente limpia la conciencia. El divino Morales llevaba a sus lienzos los arrebatos de un alma pura, y Murillo a los ángeles antes de pintarlos, ni más ni menos que Santa Teresa veía a Cristo antes de escribir de El Ván, pues, en aquellos felices siglos, hermanadas perfectamente la fe y el arte; los santos eran siempre poetas, y los poetas y pintores no se creían dignos de expresar la belleza sin limpiar su conciencia.

Si Cervantes y Quevedo no hubieran secularizado la prosa, como Velazquez secularizó más tarde la pintura, todo nuestro arte habría sido esencialmente religioso, pues hasta el teatro gira en torno de la fe, como sobre un pivote, y aun aquel honor, aquella petulancia caballeresca y el conceptismo, son manifestaciones del fervor exaltado de la sociedad de entonces. Sin contar los autos, cuya grandeza anonada, las obras capitales del teatro español *El mágico prodigioso*, *La devoción de la Cruz*, *El condenado por desconfiado*, *El príncipe constante*, y otras muchas, son puras teologías puestas en diálogo y en verso. Las mismas obras de apariencia licenciosa, como *El convidado de piedra*, no desmienten aquel indudable parentesco.

Si de la esfera del arte pasamos a la de la acción, encontramos el mismo fenómeno. Nuestra política fué en toda la Edad Media y el Renacimiento, verdadera fe llevada a las relaciones públicas e internacionales. Durante la Reconquista, el sentimiento religioso alentó a nuestros mayores para disputar palmo a palmo este ensangrentado territorio a los mahometanos. A su indomable constancia se debió que no se perpetuara y quizás existiera todavía en esta Península un imperio tan desmoralizado y demoralizador como el imperio turco, cuya cabeza es Constantinopla.

Las gigantescas empresas de los Reyes Católicos extremaban completamente el sistema, y en su glorioso reinado, la cruz es el emblema de los emblemas. Por la cruz se conquista a Granada; por la cruz se descubre a América y se convierten a ella los primeros pobladores europeos; en nombre de la cruz se emprende aquella obra de unificación, grande en medio de sus crueldades.

Los reinados siguientes, más brillantes que fecundos, nos ofrecen un cierto falseamiento en la aplicación del ideal católico al principio de gobierno; porque aquellos poderosísimos reyes Carlos y Felipe, cuya historia es la historia del siglo XVI, miraban la cruz mas bien como enseña de combate para alcanzar un dominio personal sobre estos y otros reinos europeos.

También es cierto que las intransigencias del sentimiento religioso, cegaron la fuente de demostraban la redondez del planeta, nosotros lo andábamos de punta a punta, ó de hemisferio en hemisferio, que es la mejor de las demostraciones. Lo que ellos hacían con un compás y una fórmula, los nuestros lo hacían con las cavavellas, echándose sobre cuatro tablas viejas a la inmensidad desconocida y traicionera de mares nunca d'antes navegados.

Colón en su sublime empresa, y Elcano dando la vuelta al mundo por primera vez, son dos de los hombres más grandes de la humanidad,

y sus corazones valen bien la cabeza de un Galileo ó el espíritu de un Leibnitz.

El espíritu racionalista, cada día más demolidor, ¿por qué no decirlo? está produciendo cierta inseguridad en las conciencias, que de propagarse causaría gravísimos daños en lo político, en lo social y en lo religioso; pero las filosofías pasan con tanta fugacidad como las modas; aquí tuvimos una temporada en que parecía que el krausismo lo iba a llenar todo, y hoy muere desacreditado; resultando de esta misma volubilidad é inseguridad de la filosofía y del racionalismo, una garantía para el catolicismo, siempre uno y potente en la firme base de sus definiciones dogmáticas.

Detención de Jesús.

Llegamos el jueves 13 de Nisan (2 de Abril). Al día siguiente por la tarde comenzaba la fiesta de Pascua por el festín, en que se sacrificaba el cordero. La fiesta continuaba los siete días siguientes, durante los cuales se comían los panes ázimos. El primero y el último de estos siete días tenía un carácter particular de solemnidad. Los discípulos estaban ya ocupados en los preparativos para la fiesta. Jesús, creése que conocía la traición de Judas, y que temía mucho por su propia suerte. Por la noche hizo con sus discípulos la última cena.

Hacia el fin de la cena, el secreto que pesaba en el corazón de Jesús fué expresado: «En verdad os digo, que uno de vosotros me hará traición.» Judas estaba presente; quizás Jesús, que hacia algún tiempo tenía razones para desconfiar de él, procuró por estas palabras deducir de las miradas y de la turbación de Judas la confirmación de su falta. Pero el discípulo infiel no perdió la calma, y aún se atrevió a preguntar como los otros: «¿Seré yo, maestro?»

Por la noche, Jesús, según costumbre, pasó el valle del Cedron, y se fué acompañado de los discípulos al jardín de Gethsemani, al pie del monte de las Olivas. Se sentó. Dominando a sus discípulos por su inmensa superioridad, veló y oró.

Ellos dormían a su lado, cuando de pronto una cuadrilla armada se presentó a la luz de las antorchas. Eran los guardadores del templo, armados de palos; especie de brigada de policía que se había dejado a los sacerdotes; estaban apoyados por un destacamento de soldados romanos con espadas; el mandato de prisión emanaba del gran sacerdote y del Sanhedrin.

Judas conocía las costumbres de Jesús, y había indicado aquel lugar como el más á propósito para sorprenderle. Uno de los discípulos de Jesús (Pedro según Juan, XVIII, 10, testigo ocular), tiró de la espada y cortó una oreja á uno de los servidores del gran sacerdote, llamado Malek.

Jesús detuvo el movimiento de su discípulo. Por sí mismo se entregó a los soldados. Los discípulos se dieron a la fuga. Solo Pedro y Juan no perdieron de vista a su Maestro. Otro joven desconocido le seguía, pero al ser visto por los soldados al intentar éstos detenerle, el joven escapó y dejó su túnica en manos de los agentes.—(Lucean.)

Jerusalem.

Jerusalem fué fundada el año 2.023 de la fundación del mundo por el gran sacerdote Melchisedech; la llamó Salem, es decir, Paz; no ocupaba entonces mas que las dos montañas de Mora y de Aera.

Cinuenta años despues de su fundación, fué tomada por los Jebuseos, hijos de Canaan. Edificaron sobre el monte Sion una fortaleza, á la cual dieron el nombre de Jebus, su padre: la ciudad entonces tomó el nombre de Jerusalem, que significa Vision de Paz.

Josué se apoderó de la parte baja de Jerusalem el primer año de su entrada en la tierra prometida; acabó con el rey Adonisedech y con los cuatro reyes de Ebron, de Jerimol, de Lachis y del Eglon.

Los jebuseos continuaron dueños de la parte alta de la población ó de la ciudadela de Jebus. De allí fueron lanzados por David ochocientos veinticuatro años despues de su entrada en la ciudad de Melchisedech.

David reconstruyó la fortaleza de Jebus, y le dió su propio nombre. Sobre el monte Sion hizo construir un palacio y un tabernáculo, para depositar en él el Arca de la alianza.

Salomon aumentó la ciudad, y levantó el primer templo, cuyas maravillas cuenta la Escritura.

Cinco años despues de la muerte de Salomon, Jesac, rey de Egipto, tomó y saqueó Jerusalem.

Cinuenta años despues, la tomó y saqueó Joas, rey de Israel.

Invasión de nuevo por los asirios, Manaseo, rey de Judá, fué llevado cautivo á Babilonia. Por último, bajo el reinado de Sedecias, Nabucodonosor arrasó á Jerusalem, quemó el templo y se llevó los judíos á Babilonia.

Sion quasi áger arabatur, dice Jeremias: Hierusalem ut... lapidum erat. San Jerónimo, para pintar la soledad de la población desolada, dice que no se veía volar un pájaro por ella.

—¿Cómo ha quedado sola la ciudad antes populosa! La grande entre las naciones se ha vuelto como viuda; la señora de las provincias hecha es tributaria.

—Amargamente llora en la noche: no tiene quien la consuele de todos sus amadores, todos sus amigos faltáronle y se le volvieron enemigos.

—Deteneos vosotros los que pasais por el camino: venid y mirad si hay dolor como este.

—¿A quién le hará semejanza, hija de Jerusalem? ¿A quién te compararé para consolarte, ¡oh, Virgen! hija de Sion?

—Levántate, da voces en medio de las tinieblas; derrama tu corazón en presencia del Señor; alza tus manos á él por la vida de tus pequeños que desfallecen de hambre á la entrada de las calles.

—Acuérdete, ¡oh! Jehová, de lo que nos ha

sucedido; vé y mira nuestro oprobio....—(Chateaubriand y Jeremias.)

El carácter del cristianismo.

Al Norte de la Palestina, á la suave Galilea, de donde eran la sencilla Sulamita, la humilde Cananea, Magdalena la apasionada, el buen José, y la Virgen Maria cabe el honor de haber transformado las conciencias y conquistado el mundo.

Aquella tierra gozaba toda la predilección de Jesucristo, cuyas más bellas y altas predicaciones resonaron á orilla de sus rios, ó en lo alto de sus frondosas eminencias.

Allí levantaban también más hondos ecos en los corazones sencillos de los habitantes las sublimes máximas de justicia, caridad é igualdad, no oídas hasta entonces ni vueltas á oír en labios de filósofo alguno.

De regreso de Jerusalem—donde habían querido apedrearle los fariseos—llegó un día Jesús á Cafarnaum.

Notó que sus discípulos contendían en voz baja, y preguntóles el motivo de su secreta disputa.

—Discutíamos—respondió uno de los altivos primos del Redentor—sobre quien ocupará puesto más alto en el reino de los cielos.

Agrupados alrededor de los apóstoles hallábase, según familiar costumbre, multitud de mujeres y niños.

Quisieron los discípulos apartarlos; pero Jesús, sentándose en una piedra, llamó á uno de los pequeños, púsole sobre las rodillas, y habló con la armoniosa voz que iba directamente al alma.

—Dejad que los niños vengan á Mi. De cierto os digo que si no os volviéreis y fuéreis como niños, no entrareis en el reino de los cielos.

—Así que cualquiera que se humillare como este pequeño, ese será el mayor en el reino de mi padre.

—Y cualquiera que recibiere á un niño en Mi nombre, á Mi me recibe.

—Y á cualquiera que escandalizare á alguno de estos pequeños, que creen en Mi, mejor le fuera verse anegado en lo profundo del mar, con una piedra de molino de asno, atada al cuello.

Así atajó la palabra del Justo las dudas y discusiones de sus discípulos, siempre afanados en vida de su maestro, con la esperanza del dominio temporal y siempre dispuestos á interpretar, no en el sentido real, sino en el metafórico, la enseñanza más alta del Evangelio.

—Mi reino no es de este mundo.

El 'Times' y el Obispo de Madrid.

El Times publica hoy un artículo de fondo acerca del asesinato del obispo de Madrid.

En este trabajo andan mezcladas la información á sus lectores con las apreciaciones propias, entre las cuales leemos las siguientes:

«La muerte violenta de otros dos arzobispos de París son de distinta categoría que la del obispo de Madrid. El ataque á la vida de monseñor Izquierdo afecta á los católicos como una traición doméstica. Más bien parece un parricidio que un asesinato ordinario. Todo el mundo dá unánime testimonio de las virtudes y grandes cualidades de la víctima. Tenía demostrado que era tan brillante orador, como administrador animoso.

Su grey ha perdido en él un hombre de méritos excepcionales. Pero aunque sus excelencias personales hubieran sido menos notables, el ultraje á los sentimientos católicos no hubiera sido menos severo.

El espectáculo de un sacerdote levantando la mano contra su prelado, es algo semejante á una convulsión en la naturaleza.

En realidad, el acto de Cayetano Galeote no es de tipo extraordinario. Todos los crímenes parecen vulgares cuando pueden trazarse sus fundamentos. Sospechase de la salud de Galeote.

Probablemente podrá descubrirse en el curso de la investigación judicial que es sencillamente víctima de una exajerada forma de locura que lleva al hombre á considerar al universo solamente desde un punto de vista individual.

La opinión pública de Madrid aprueba la conducta de monseñor Izquierdo en la administración de su diócesis. No existen motivos para discutir la conveniencia de la conducta que siguió con Galeote. Galeote no parece haberse mostrado tan cuidadoso, como corresponde á un sacerdote, de evitar escándalos. El crimen del domingo demuestra que sus facultades no estaban bien equilibradas, como debe tenerlas un guía de conciencias. Monseñor Izquierdo ha sido sacrificado á la rectitud de su conciencia y á la furia morbosa de un brutal egoísta.»

El banquete de Barcelona.

Del que se dió el lunes por la noche á los señores Figuerola y Salmeron, hablan los periódicos de Barcelona hoy recibidos. De estas versiones, tomamos, por su espíritu sintético, la del *Diario de Barcelona*:

Los brindis los inició el Sr. Sol, para presentar á los huéspedes, diciendo, entre otras cosas, «que no aclamase lo que está en todos sus corazones. No podemos gritar ¡Viva la República! No gritemos, pues, ¡Viva la República!»

Hubo un incidente al hablar el representante de Sabadell; manifestó que el distrito que representa en el comité provincial no participa de las opiniones económicas del Sr. Figuerola: esta declaración fué acogida con murmullos.

Los discursos de los Sres. Suñer y Capdevila y Lostau, fueron arrebatados. Los Sres. Pol y Vallés, federal el uno y el otro zorrillista, dijeron que si los prohombres de Madrid, por rencillas rompían la coalición, en Barcelona no se rompería, y además dijeron que la república había que traerla por todos los caminos.

El Sr. Figuerola recordó el banquete de los

Campos Elíseos de Madrid en 1864, y la profecía del general Prim.

Igual emplazamiento puede hacerse ahora; la república viene, aunque el orador no se atrevía á fijar plazo.

«Aquí, decía, he encontrado una temperatura republicana de cuarenta grados; pero hay que tener presente que en otras provincias esa temperatura está bajo cero, y hay que calcularla para que sea uniforme en toda España.» Habló también de la coalición, hecha en su casa, por los esfuerzos de los jefes de los partidos republicanos, expresando el sentimiento de que no entrase en ella el Sr. Castelar (de quien habló con gran consideración) y la esperanza de que aún se convencerá de que este es el camino para el triunfo de la república. Recogió la indicación del representante de Sabadell, reivindicando la libertad de conservar sus sinceras y arraigadas convicciones económicas, pues no debe sacrificarse un hombre honrado al afán de la popularidad.

Terminó diciendo que dentro de tres días verá al Sr. Ruiz Zorrilla y le dirá cuál es la actitud y la decisión de los republicanos catalanes.

El Sr. Salmeron pintó, como supremos instantes, éste en que según el por leyes naturales desaparecen las instituciones monárquicas; acentuó mucho la necesidad ineludible de la evolución republicana, y procuró desvanecer los temores que el advenimiento de la república inspira á los intereses y las clases conservadoras, presentando, como una garantía de que la república no será gobierno de partido, el establecimiento del sufragio universal, que será el órgano de las voluntades nacionales, á cuya decisión se someterán todos los partidos, siendo el poder que de esta fuente nazca exacta representación de los organismos sociales.

Refirióse también á la ausencia, sentida por él, de los republicanos posibilistas; pero dijo que no harían falta el día del triunfo para garantizar los intereses conservadores, porque los mismos radicales tomarían, interinamente, la representación conservadora, formando la derecha y la izquierda de la república. Protestó, finalmente, contra los que le atribuyen una significación política diferente de la del señor Ruiz Zorrilla y suponen disidencias entre ambos; y propuso que se enviasen á los telegramas de felicitación y adhesión, uno al Sr. Pi y Margall y otro al emigrado de París, diciéndose á este que él y todos con él se comprometían á agitar la opinión para que en ella encontrase el calor y la cooperación, cuya falta había hecho fracasar sus planes hasta ahora.

Estas fueron las principales ideas del discurso del Sr. Salmeron, que fué muy aplaudido y que dió fin á la reunión.

La frontera hispano-francesa.

XII.

A partir del pico de Eyna, donde termina la frontera de España con la Cerdeña francesa, coinciden dicha frontera y la cresta de los Pirineos en una gran longitud que consideraremos para su descripción, dividida en los trozos siguientes, anotando las divergencias que haya entre ambas líneas.

Desde el pico de Eyna hasta la roca Colon, la cordillera es divisoria de aguas entre el río español Ter y el francés Tet, pasando su cumbre por los picos de la Fosa del Gigante, de la Vaca, del Infierno ó de los Gours, del Gigante, de l'Esquive de Azé y de la Dona, y por los puertos ó collados de las Nau Fonts y de la Portella de Murens ó Montet. Entre la roca Colon y el monte Falgas, las aguas de la falda Sur de la cordillera continúan vertiendo al Ter, mas por la falda Norte se dirigen al Tech, y continúa siendo frontera la cresta, pasando por el pico de Costabona y otros, y por los collados de Pal de Sierra ó de Sisern, de Pragon, de los Pichadox y de Arres.

En el monte Falgas empiezan ya en España las vertientes del río Fluviá, continuando en el lado opuesto las del Tech, y así siguen juntas la frontera y la cima de los Pirineos hasta cerca del collado de Bouix, pasando por la roca del Tabal, el bosque de la Bague de Borellat, y por los collados de Bernardell, de Malrems y de las Falgueras. Pasado el collado de Bouix, siguen en Francia las vertientes de los Pirineos hacia el Tech, pero en España no van ya al Fluviá, sino al Muga, hasta el pico de las Massanas, pasando antes por el Plá de la Muga donde tiene este río su origen.

En el collado de las Massanas, ó más bien en el pico del mismo nombre, la frontera se separa de la cresta de la cordillera pirenaica, y bajando por un barranco que allí mismo nace al río Muga, sigue por este río cosa de seis kilómetros, hasta cerca de la confluencia del riachuelo llamado Riumayor, cuyo cauce remonta para alcanzar otra vez la cumbre pirenaica en el pico de la Cruz del Canonge, nacimiento de dicho riachuelo.

Queda, pues, comprendido entre la orilla izquierda del Muga, la derecha del Riumayor y la cadena pirenaica, un espacio de alguna consideración que pertenece hoy á Francia, y que por estar en vertientes de España debe pasar á nuestra nación. El único pueblo francés que hay en este espacio es Coustouge ó Costoja, de 476 almas, perteneciente al Canton de Prats-de-Molló, del distrito de Céret, que es el segundo en el departamento de los Pirineos Orientales.

Atravesado este territorio de Coustouges, hay tres caminos, que reuniéndose cerca del pueblo de Saint-Laurent, van á empalmar con la carretera nacional núm. 115, denominada de *Perpignan en Espagne por Prats-de-Molló*. Dos de esos caminos salvan la cordillera en territorio francés, de modo que tenemos abierta la frontera por aquella parte, pudiendo el enemigo bajar por el valle del Muga y correrse al Ampurdán por el Norte de Figueras, dándose la mano con los que entrarán por el Portús, ó por más cerca de la costa, ó por la Cerdeña.

La conferencia del Sr. Morayta, que debió celebrarse anoche en el Ateneo de Madrid sobre las obras del padre Feijóo, se suspendió hasta después de Pascua, en que habrá regresado aquel Sr. de Barcelona.

Una carta espresiva. Según aviso dado a la policía de Berlin por dirección de Correos de Alemania, ha sido enviada en el tránsito de Moscú a la capital del Imperio germano una carta que contenía valores por la suma de 4.200.000 rs.

El jubileo del Rosario. Resolviendo una duda que se había ofrecido respecto a los días de ayuno preceptuados para el Santo jubileo del Rosario, que se ha de celebrar en este año, la sagrada congregación de la Penitencia de Roma, se ha servido mandar que es preciso que dichos días de ayuno se cumplan en una misma semana, sino denuncian en un tiempo prefijado para poder ganar el jubileo.

Falsificación de billetes. La policía de la Habana capturó en la mañana del 21 de Marzo a varios individuos que falsificaban a la falsificación de billetes del Banco Español y de la Real Lotería. Los falsificadores ocuparon gran número de billetes de 50 centavos y varios de 100 centavos del Banco Español, como igualmente algunas gonzanas, pedazos de seda representando molduras de llaves, un tubo, ácidos de distintas clases y otros útiles necesarios para llevar a cabo su industria profesional.

Noticias de Birmania. Según un despacho que publica la edición de esta mañana del Times un destacamento inglés ha sido derrotado por los insurrectos birmanos cerca de Mandalay. Desde Mandalay se han enviado refuerzos a dicho punto. Se afirma que los rebeldes obran con mucha actividad, y que su número es considerable. Estas noticias han producido penosa impresión, afirmando lo que suponían algunos correspondientes sobre las dificultades que se oponían a los intentos para pacificar aquel país, recientemente conquistado.—Fabra.

Exposición Universal. París 21.—Ámara de los diputados.—Comienza la exposición sobre el proyecto de ley relativo a la exposición universal de 1889. Se desean varias enmiendas pidiendo que los contribuyentes paguen un alquiler por el sitio que ocupan y excluyendo los materiales y trabajadores extranjeros. La mayoría de la Cámara ha dado una prueba de su sentido, oponiéndose a estas medidas que han sido hechas anticipadamente una exposición de carácter internacional a los ojos de los extranjeros. Pero no se aprueba el proyecto tal como lo ha presentado el gobierno por 350 votos contra 151. Fabra. El conde de Xiquena se retiró anoche de su despacho ligeramente indispuerto a causa de un resaca.

La vacuna Ferrán. Ha vuelto a reunirse el Consejo de Sanidad del reino a fin de ocuparse en si debía ó no dar autorización al doctor Ferrán para usar de la vacuna anticólica. Después de animada discusión, seis de los once consejeros que asistían votaron contra la autorización de vacunar, fundados en que los datos científicos no daban un criterio fijo y bastantes garantías a la administración. Los otros seis consejeros votaron en pró y porque autorizase la vacuna del doctor Ferrán. Hubo, pues, empate, y decidió el voto del presidente, Sr. Alonso Rubio, en pró de la autorización para que se practique la vacuna anticólica. En el acto el Sr. Sanchez Molero presentó un voto particular, que será discutido en sesiones posteriores.

El cólera. Según los despachos que se reciben de Italia, el cólera tiende a propagarse en diferentes localidades de aquella Península.—Fabra. Recodificación. Según La Correspondencia, hay equivocaciones gordas en el parte de París publicado por El Progreso, sobre el banquete dado al Sr. Zorrilla por varios representantes de las repúblicas americanas, porque el Sr. Fernandez Cortés, dice que la noticia de París es falsa en lo que atañe al representante de aquella nación cerca del gobierno de la república. A pesar de esto, y como se dice que concurrirían otros consules, no estorbaría que el señor Moret se enterara.

Servicio marítimo. Las Palmas (Gran Canaria) 21.—(Por el cable de la Compañía Nacional Española.)—Hoy ha lle-

gado a este puerto el vapor Fornoso, que viene a inaugurar el servicio postal de vapores entre las islas de este archipiélago.—Fabra.

El juzgado que instruye la causa de Galeote, estuvo anoche en el de guardia hasta las nueve y media, trasladándose, después de extender los oficios de remisión de la causa a la Audiencia, a la Cárcel Modelo, con objeto de notificar al procesado la terminación del sumario y la elevación a plenario.

A los pocos momentos de encontrarse el señor Pinazo y el actuario Sr. Perez Reina en la celda de Galeote, pidieron por teléfono se les remitiese papel de oficio, con objeto, sin duda, de ampliar alguna declaración.

El relator de la Audiencia Sr. Goñi, que esperaba el regreso del juez instructor en el juzgado de guardia para hacerse cargo de la causa, abandonó este departamento a la una y media en vista de continuar actuando el Sr. Pinazo.

El juez y actuario abandonaron la Cárcel-Modelo a las dos de la madrugada, por lo que hasta la mañana de hoy no ha sido entregada la causa en la Audiencia para su señalamiento.

Huelgas. París 21.—Han terminado las huelgas de tejedores en Angers, habiendo llegado a un acuerdo obreros y patronos sobre el salario y las horas de trabajo.—Fabra.

Bulgaria. Viena 21.—Los despachos oficiales de Sofía niegan que el príncipe Alejandro haya anunciado el propósito de someter al Parlamento búlgaro el convenio con Turquía, antes de declarar que acepta los acuerdos de la Conferencia de Constantinopla.—Fabra.

EDICION DE LA NOCHE

LA FESTIVIDAD DE HOY.

En Palacio.

Hoy no se ha celebrado en Palacio la función del Lavatorio.

Sin embargo, los trece hombres y doce mujeres pobres, a quienes, según costumbre tradicional, lavan los pies los Reyes en la capilla, no han perdido este año la limosna, pues su majestad ha ordenando que se les entreguen 25 trajes y que se dé una onza a cada pobre en lugar de la cesta de viandas que otros años recibían.

Los Oficios se han celebrado a las doce en la capilla de Palacio abierta hoy al público.

S. M. la Reina, la Archiduquesa Isabel, la infanta Isabel acompañadas de la alta servidumbre de Palacio, han asistido a la tribuna de la real familia, desde donde han oído los Oficios que hoy celebra la Iglesia.

En la Catedral.

Siguiendo la costumbre de otros años, el ayuntamiento ha asistido hoy a los Divinos Oficios celebrados en la iglesia catedral de San Isidro, con la misma solemnidad que anteriormente se celebraban en la de Santa María.

Los colegiales del municipal de San Ildefonso han recibido la comunión.

Una brillante orquesta, dirigida por el maestro Arche, y un numeroso conjunto de escogidas voces, ha ejecutado la misa en *mi bemol* de D. Luis Arche; el *Ace Verum* de Mozart, y un *Salutaris* de Santisteban.

Ha oficiado el dean de la catedral D. Francisco Sanchez Juarez, asistido del cabildo. En nombre del alcalde primero ha presidido el Sr. Romero Paz, primer teniente alcalde, y han asistido además los concejales Sres. Lara, Casal, Plazaola, Diaz Benito y Arroyo.

Los comisarios de policía urbana y guardias municipales, en traje de gala, formaban a ambos lados del templo.

Después del ayuntamiento, precedido de sus maceros, ha visitado las iglesias de San Justo, Religiosas Carboneras, Santa María, Concepción Jerónima, Santiago y Encarnación.

En la iglesia de San Isidro se celebrarán mañana y pasado los Divinos Oficios.

Se ha colocado el monumento que es el mismo de otros años, en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.

En las Calatravas.

Los caballeros de las Órdenes de Alcántara, Calatrava y Montesa, han asistido a los oficios celebrados en esta iglesia, siendo de ver el vistoso conjunto que formaban las blancas y largas capas de las órdenes, en las que se destacaban los colores verde de Montesa y rojo de Calatrava.

En las Comendadoras.

A los oficios que con toda solemnidad se han celebrado en la iglesia de las Comendadoras, ha asistido el capitán de la orden de Santiago, y numerosa y selecta concurrencia.

La iglesia, cubierta de negros crespones, estaba adornada con los trofeos de la orden, y el monumento es una combinación de celajes y nubecillas del mejor efecto.

Terminados los Oficios, se cantó el *Pange lingua*, mientras recorría la iglesia la procesion que precede al acto de guardar la Custodia.

El reo Galeote.

El cura Galeote presentó un escrito ante el juzgado correspondiente pidiendo que se nombrara su abogado defensor el Sr. D. Cristino Martos, y si éste no aceptaba la defensa se le diera al Sr. Villar Rivas.

Como el Sr. Martos no está en Madrid el juzgado dictó la correspondiente providencia nombrando a los Sres. Martos y Villar Rivas, y si el Sr. Martos no acepta la defensa, le defenderá el Sr. Villar quien, a instancias del reo, se personó ayer en la Cárcel, celebrando con él una entrevista bastante larga.

La circunstancia de ser este letrado pariente muy cercano del Sr. Linares Rivas, fué causa de que en los primeros momentos se creyese que defendería el ex-ministro de Gracia y Justicia al padre Galeote.

Nota a Grecia.

París 22.—Según anuncian los periódicos de esta mañana las potencias dirigieron ayer una nota a Grecia, en cuyo documento declaran:

Primero. Que están perfectamente de acuerdo en la cuestión helénica.

Segundo. Que desean que Grecia se conforme con la voluntad de Europa, y

Tercero. Que si en un plazo determinado, Grecia no se somete a esta, se tomarán serias medidas,

cuyas consecuencias no podrán menos de ser muy perjudiciales para la nación helénica.

Francia, después de algunas vacilaciones, se ha adherido por completo a esta nota.

Esto no obstante se cree que se abstendrá en tomar parte de la acción naval, que, en caso necesario, se proponen llevar a cabo las demás potencias.—Fabra.

Habla hoy *El Imparcial* de una mala impresión producida en el Consejo de Estado, que ayer se reunió en pleno, a consecuencia de unas palabras dichas por el Sr. Abascal en el almuerzo del Vivero; palabras, por cierto, que nosotros no recordamos.

Cree, sin embargo, *El Imparcial*, que la mala inteligencia que en esto haya podido haber, se arreglará en una conferencia que brevemente celebrarán los Sres. Sagasta, Cuesta y Abascal.

El día mismo en que *La Publicidad* de Barcelona dijo que al entrar los Sres. Salmeron y Figuerola, se habían dado gritos contra la Monarquía, leímos con cuidado los demás periódicos y nada hemos visto en ellos que confirmara aquella versión, y en los días sucesivos hemos leído también la prensa de la referida capital, especialmente la conservadora, y no hemos encontrado rastro de tales gritos.

Además, no hemos leído que se haya abierto procedimiento—como en caso afirmativo habría sido indispensable—ni hemos visto tampoco medida alguna gubernativa de represión, y esto nos hace creer que los tales gritos subversivos no se dieron.

La Correspondencia, además, debidamente autorizada, lo niega anoche con estas palabras:

“No hubo tales gritos, según manifiesta el gobernador. Ni siquiera es exacto que D. Cayo Lopez se apresurase a dejar tarjetas en el alojamiento de los Sres. Salmeron y Figuerola.”

Hablando un colega de la exhibición de fuerzas ayer hecha por los carlistas de Madrid, con ocasión del entierro del señor obispo de Madrid, dice lo que sigue:

Los de Nocedal resultaron ser los ménos en cantidad. Y en cuanto a calidad, sólo diremos que en el otro grupo iban, con el baron de Sangarrén, los titulados generales Ceballos y Lirio, los marqueses de Cerralbo y Vallecerro y otros varios jefes civiles y militares del carlismo, en número de cincuenta ó sesenta.

Si nuestros informes son exactos—y por exactos los tenemos—de esa derrota moral y material de los *siglo-futuristas* anoche se envió por telégrafo noticia circunstanciada al jefe supremo del bando carlista residente, como es sabido, en Venecia.”

El archiduque Othom de Austria, que llegó ayer a Madrid y se aloja en las habitaciones de la planta baja de Palacio, ha salido hoy para Toledo acompañado de sus ayudantes.

Preparativos electorales.

París 22.—Se han reunido los delegados de los periódicos intransigentes y de los comités revolucionarios para decidir el candidato en la elección suplementaria del 2 de Mayo próximo.

La suerte designó al periodista Roche, preso por los sucesos de Decazeville.

Los republicanos radicales y la fracción que capitanea Clemenceau se reunieron también para designar un candidato propio en frente del intransigente, y han aprobado la candidatura del Sr. Gaullier.—Fabra.

Palabras del Sr. Salmeron en el banquete de Barcelona, según *El Diluvio*:

“Siguiendo el sistema de querer la república no contra los monárquicos, sino para toda la nación, se dará el gran hecho de que se conquistarán los derechos consignados en la Constitución de 1869 y se otorgarán a todos, incluso aquellos que habrán luchado para impedir esta victoria, pero guardándose de entregarlos el poder para que no hicieran morir a la república víctima de sus insidiosas conjuraciones; pues la república debe estar confiada a manos bien leales.”

Esto es, la ley de castas, que ya se la aplicarían los exagerados al Sr. Salmeron recordándole sus vacilaciones en la organización de los poderes en 1869.

Viajes diplomáticos.

Bucharest 22.—El representante de Rusia en esta capital salió ayer con dirección a Libadia con objeto de conferenciar con el czar de Rusia.

El sábado saldrá para el mismo punto el ministro rumano.

Se atribuye mucha importancia política a estos viajes.—Fabra.

El «Observatore Romano».

Ha publicado *La Correspondencia* este telegrama:

“Roma 21 (10:40 m.)—El *Observatore* declara hoy que el apoyo de la Iglesia no faltará a la noble y generosa nación española ni a la augusta señora que rige con tanta inteligencia sus destinos.

Añade que no es verdad que la Iglesia sea enemiga de la verdadera libertad, sino que, por el contrario, es su protectora más constante y desinteresada.

Estas declaraciones, hechas por vez primera en el periódico oficial del Vaticano y nunca aplicadas hasta ahora a gobierno alguno, han causado gran impresión.”

Concesión de cruces.

Lisboa 22.—El *Diario Oficial* publica hoy la concesión de varias cruces portuguesas a diferentes ciudadanos españoles en premio de los servicios que prestaron en la isla Cristina a los coléricos portugueses.

Se conceden además cinco medallas de la orden de filantropía y generosidad, a cinco hermanas de la Caridad españolas en recompensa de su heroico comportamiento durante dicha epidemia.—Fabra.

No han informado bien a nuestro colega *El Progreso* cuando asegura anoche que el marqués de Valdeterrazo presentaba su candidatura para senador por Madrid. Nuestro distinguido amigo el ex-vicepresidente de las últimas Cortes liberales, es diputado por Llerena (Badajoz), con acta perfectamente limpia, y sólo aspira a representar dicho distrito como en anteriores legislaturas. Sin duda *El Progreso* ha confundido el haber sido nombrado el Sr. Valdeterrazo compromisario por el ayuntamiento y mayores contribuyentes de Madrid como perteneciente el marqués a esta clase, con la presentación de candidaturas en que nadie ha pensado.

Como nuestro colega anuncia que esta será una sorpresa que se prepara para la próxima elección de senadores por Madrid, nos creemos en el caso de rectificarla, debidamente autorizados.

Desarme de Grecia.

Atenas 22.—Las potencias siguen gestionando para obtener el desarme de Grecia.

La prensa de Atenas tiene mucha confianza en las conferencias de Livadia donde se encuentra el Czar.

Espera que en ellas se dé satisfacción a Grecia. Da a entender que Rusia alienta la resistencia del gobierno helénico.—Fabra.

Rio-Janeiro 22.—La deuda consolidada brasileña ha sido convertida en 5 por 100.—Fabra.

BALANCE DEL DIA.

No obstante lo desapacible de la tarde, pues ha llovido bastante, a los templos todos de Madrid ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases de la sociedad.

Madrid, donde tanta gente maleante y escéptica vive, quizá es el pueblo donde los sentimientos religiosos están más arraigados, sin tocar en el fanatismo, sin embargo.

Así los que practican con más escrupulo ciertas obras, como los que no las practican con tanta asiduidad, todos sin embargo reconocen que un pueblo sin sentimientos religiosos, estaría abierto a todos los desmanes; y de ahí que en un día tan solemne como el de hoy, se concentren estos sentimientos a los pies del Redentor del mundo, que siquiera no se miraran más que sus virtudes y sus predicaciones como hombre, merecerían colocarle en la más alta veneración.

La proximidad de las elecciones de senadores, y la visita de los Sres. Salmeron y Figuerola a Barcelona, hace que la gente política consagre a estos asuntos alguna atención; que además procuran acentuar los periódicos con sus noticias.

Por cierto que las que se dan por cierta parte de la prensa sobre la candidatura senatorial de Madrid, carecen, como ayer ya indicamos, de todo fundamento, entre otras razones, porque frente a la candidatura de los señores marqués de Aguilar de Campóo, Benifayó y Reig, solo se presenta otro nombre, el del Sr. D. Martín Estéban, que en todo caso, nunca tendría virtud para reemplazar a los tres anteriores.

De estos asuntos, además, hablando hoy con el señor marqués de Sardoal y otros diputados provinciales, estos señores nos han autorizado a declarar que todos los diputados provinciales afiliados al partido liberal, absolutamente todos, votarán la candidatura del gobierno, haciéndolo, no solo por disciplina, sino también por convicción; siendo, por tanto, caprichosos los rumores esparcidos por los periódicos a que nos referimos; y que, ciertamente, no se acomodan a los antecedentes, servicios y lealtad constante de los dignos diputados a quienes se ha querido aludir.

En cuanto a ciertos incidentes que se suponen ocurridos en la recepción de los Sres. Salmeron y Figuerola en Barcelona, ya en su día separado decimos las razones que tenemos para no admitir en ciertos rumores que han corrido.

Porque nosotros que creemos que deben ser respetados todos los partidos en el ejercicio de sus derechos constitucionales, y que no deben interpretarse violentamente las leyes en daño de aquellos derechos, también pensamos con toda resolución, que no pueden consentirse los gritos que se suponen dados en Barcelona, porque serían gritos condenados por las leyes, y por tanto, sediciosos; y si el gobernador de Barcelona no ha tomado resolución alguna, y los tribunales por su parte, no han abierto procedimiento, es que tales gritos no se han dado.

Dos cosas hay que distinguir en los escritos y palabras de los republicanos: lo que entra en la jurisdicción de la delicadeza y de la buena educación, que infringen a diario algunos periódicos revolucionarios, pero que no cae bajo la represión de la ley positiva y lo que sean ataques concretos a la monarquía, a la inviolabilidad del Monarca y a las instituciones.

Los republicanos pueden propagar sus ideas pacíficamente y al amparo del derecho constitucional; pero no pueden salirse de esta órbita sin mengua de la ley; y si ciertos ataques indebidamente a la Familia Real hay que entregarlos al desprecio de la opinión, ataques directos y gritos facciosos no pueden, en modo alguno ser tolerados; porque la impunidad sería fuente de inevitables trastornos.

Mañana concurrirá S. M. la Reina a la Adoración de la Cruz en la capilla real; y en este acto indultará a los reos de muerte que el gobierno ha creído dignos de esta gracia.

El señor ministro de la Gobernación ha salido esta mañana para Lillo, debiendo regresar el sábado por la mañana.

Cultos.

Santo de mañana.—Viernes Santo.—San Jorge.—No se puede comer carne.

Sermon de Pasión.

Predicarán a las seis de la mañana: En San Martín, el Sr. Pastor.—En San Marcos, el Sr. Farach.

En el Olivar, el Sr. Meneses.—En las Hermanas del Servicio Doméstico, el Sr. Velez.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el P. García.—En Capuchinas, el Sr. Montalban.

Sermon de Soledad.

Predicarán en la Capilla Real, el Sr. Bustindui.

En San José el Sr. Ayala.—En San Andrés, el P. Pardo.—En San Sebastian, el Sr. Meneses.—En San Lorenzo, el Sr. Cuesta.—En San Millán, el señor cura.—En San Antonio de la Florida, el señor cura.—En Santiago, el señor cura.—En la Visitación, el Sr. Salas.—En el Carmen, el Sr. Benitez.—En San Justo, el Sr. Cueva.—En San Martín, el señor Grande.—En San Marcos, el Sr. Sevilla.—En Santa María, el Sr. Collado.—En Monserrat, el señor Morlans.—En San Jerónimo, el Sr. Quintana.—En las Arrepentidas, el Sr. Sanz.—En el Caballero de Gracia, el Sr. Millan.—En las Vallecas, el señor rector.—En San Pascual, el P. Gavin.—En el Olivar, el Sr. Mendez.—En el Cristo de la Salud, el Sr. Pastor.—En San Plácido, el Sr. Casanueva.—En San Pedro de los Naturales, el Sr. Martínez.—En la Enfermería de San Francisco, el Sr. Manzano.—En San Antonio del Prado, el Sr. Caparrós.—En Calatravas, el Sr. Larraga.—En la Latina, el señor rector.—En San Luis, el Sr. Vazquez.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el Sr. Saja.—En San Ildefonso, el Sr. Jimenez.—En Maravillas, el señor rector.—En las Recoigidas, el Sr. Palazon.—En San Marcos, el Sr. Calvo.—En las Peñuelas, el señor cura.

Procesion del Santo Entierro.

Saldrá a las cuatro de la tarde de San Ginés, recorriendo la carrera de todos los años.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, San Marcos, Paloma ó Calatravas.

Imprenta de EL COBRE, a cargo de F. Fernández San Gregorio, 8

Farmacias, Perfeccionadas y Peluqueras

La VELOUTINE

Pulvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH^o FAY, Parfumsista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

ELEVACION DE AGUAS Y RIEGOS

Nuevas bombas sistema Drumen y Saco
CON PATENTE EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO
Con este sistema, un solo hombre, á brazo, trabajando todas las horas reglamentarias, sin cansancio ni fatiga, puede elevar hasta 30 metros de altura, diez metros cúbicos de agua por hora. Tambien se aplican contra incendios. Pueden verse funcionar. Se venden las patentes, juntas ó separadas. Más detalles, Castelló, 12, bajo. Horas: de 4 á 6. Madrid.

DEGUSTATION

Servicio especial POR COPAS de toda clase de vinos y licores.

Champagne, á 0'75 | Crema de the, á 0'50
Bardeos, á 0'50 | Piña, á 0'50
Borgoña, á 0'50 | Plátano, á 0'50

16, ESPOZ Y MINA, 16

SOCIEDAD VINÍCOLA UNIVERSAL

FARMACIA DE GARCERA

PRINCIPE, 13, MADRID

Pr. decimios del estómago.—Se curan, ó por lo menos alivian, con la Doble magnesia efervescente. Frasco, 10 resles.
No más sangrías ni congestiones.—Enolitario acónito. Canchagua digital. Asminuya la sangre, etc. Frasco, 10.
Jarabe y juleps vermífugas.—Destruyen y expulsan por completo toda clase de lombrices. Precio, 6 resles.
Purgantes agradables y refrescantes.—Limonada citrato magnesia, suave y eficaz; magnesia granular efervescente, inglesa, de Marquez, de la Habana, etc. Frasco, 10.
Licor breva dosificado.—Para las irritaciones bronquiales, catarras bronquiales y de la vejiga, toses, etc. Frasco, 8.
Depurativos y antiherpéticos.—Esencia de zarzaparrilla obtenida al vapor. Frasco, 8 rs. Rob Laffecteur, etc.
Aguas minerales naturales.—Las hay siempre recientes de todos los manantiales conocidos, como las demás especialidades farmacéuticas, así nacionales como extranjeras.

PASTA PECTORAL DE BORRELL

Esta pasta, exenta por completo de OPIO, no tiene rival por su EFICACIA contra la TOS de cualquier clase que sea así como por ser la más AGRADABLE y más BARATA.
Precio: 1,25 ptas. la caja en toda España.
Exátese la firma y rubrica del Dr. F. BORRELL.
Farmacia BORRELL HERMANOS. Puerta del Sol, 5. MADRID

MUEBLES AUSTRIACOS
de madera curvada y rejilla con uniones de hierro; se venden únicamente en el gran depósito de los mismos fabricantes.
J. J. Kohn.—Desengaño, 6
PRECIOS DE FABRICA

LOCAL

Se desea uno espacioso en sitio céntrico y propio para establecer una industria

ALIVIAN Y CURAN...
Lícos: Jarabe y Cereales
BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL
MADRID
BORRELL HERMANOS
Proprietarios: Dr. y Farmacéuta

GRANDIOSAS REBAJAS EN LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

con motivo de ser el sexto aniversario de la apertura de estos grandes almacenes.
Fijarse bien en los precios y téngase presente que éstos no se encuentran con facilidad en otra parte. Las personas que visiten estos Almacenes podrán asegurar que jamás ventajas tan grandes han sido ofrecidas al público.

ULTIMAS NOVEDADES SEIS MILLONES DE GENEROS RICOS PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS

Tenemos los surtidos mas nuevos en trajes hechos, manteletas, visitas, sombreros, guantes, sombrillas, abanicos, peinadores, poliones, maitnés y equipos completos desde 200 pesetas.
Remesas á provincias.—Pídanse muestras y catálogos con figurines al propietario, D. EDUARDO GARCIA, si quieren aprovecharse de las ventajas que ofrecemos á la clientela de Madrid.

GRAN FABRICA DE GUANTES DE FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO.
(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)
VENTAS POR MAYOR Y MENOR
Rogamos al público no confunda esta casa con las tiendas donde solo se venden, pero no se fabrican. El surtido completo en magníficas pieles, la tintorería y fábrica montada con todos los adelantos modernos, nos permiten ofrecer grandísimas ventajas en clases y precios, de los cuales anotamos algunos.
Guantes de piel de perro, desde 2'50 pesetas.
Guantes de cabritilla y buena desde 1'50 pesetas.
Una de las especialidades de esta fábrica es el GUANTE NEGRO, que ninguna otra puede competir con ella, como puede comprobarse.
Guantes largos, se hacen á capricho en dos horas.
CALLE DE TUDESCOS, NÚMERO 1, ENTRESUELO
(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA LONDRES Y LIVERPOOL

Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1878.—Capital efectivo, primas y reservas: 467.333.000 rvn., contra rvn. 452.854.258'75 el año anterior

Quien se apresura gana por solo 30 pesetas
FRANCO PARA TODA ESPAÑA
UN SERVICIO DE MESA de plata británica muy sólida, de plata anglobritánica fina, garantida la blancura para 10 años.
6 cuchillos de mesa con hojas de acero excelente.
12 (6 cucharas y 6 tenedores).
12 (6 cucharitas de café y 6 para huevos).
12 (6 copitas para huevos, magníficas, y 6 portacuchillos).
2 (1 cucharón y 1 cucharita de leche).
2 (1 azucarera y 1 tetera).
6 tazas de Austria finamente cinceladas.
6 platos magníficos para fruta con figuras indias ó japonesas artísticamente ejecutadas.
2 candelabros de salon, de hermoso aspecto.
60 objetos en todo, que habian costado antes 100 francos, ahora se dan por solo 30 pesetas. En el caso que la mercancía no conviniere, el dinero recibido será devuelto en seguida. Resulta de esto que no se arriesga nada haciendo un pedido.
Polvo para limpiar: 25 céntimos.
Al pedido debe acompañar, en carta certificada, un billete del Banco de España de 25 pesetas, y las 5 pts. restantes en sellos de correo españoles, y ser dirigidos al Bureau Universel d'Expedition (autorizado por el Tribunal de Comercio)—VIENA (Austria).
Ottakringer-Strasse, 110.
El envío de los generos de arriba más que una semana.—¡Ojo! Otras plazas anunciadas con el nombre de Alfenide es imitación sin valor, lo que se advierte al público, que no debe comprarla.

SOMBREROS
de paja adornados y en los últimos modelos. Flores y adornos; se refieren los precios en la Plaza de las Cortes, 7, A. C. O.
Pelo ó vello
Desaparecen los cabellos que caen por cualquier motivo. Ningún perjuicio usando el agua.
Interior inglés de Serrano, Gignas, 5, En Madrid, D. Melchor García.
Se vende papel en la ilustración de este periódico.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá.
Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos entre ellos grandes cantidades de yodo, bromo y fósforo, que hacen que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas que contienen cada una 0'20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 12 del blanco.
Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas durante niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 4 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo los digestivos, cual sucede con el aceite administrado en cantidad crecida.
Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumenta el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorción es más fácil y completa.
Frasco 3 pesetas.
BLENNORRAGIA
Cápsulas eupépticas de copaiba, cubebas y sándalo.
A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la papaína pancreática, que hacen que la absorción sea total y nunca fenómenos desagradables gastro intestinales.
Frasco de 70 cápsulas 5 pesetas.
Se remiten por correo á cambio de sellos.
FARMACIA CENTRAL del Dr. Pizá, Plaza del Tívoli, BARCELONA.

CORICIDA RUSO
Frasco: 2 fr., correo: 2 l. 10
Depósito: MELCHIOR GARCIA, Tetuan, 45, pral. Madrid.
TÓPICO ÚNICO curando sin dolor
LOS OJOS DE GAMA
Rue Bergère, 26, PARIS

SOLUCION CASEI
DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
Premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional.
Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que le recomiendan como el más poder so de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., teniendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probada con decir que, de las exposiciones nacionales, es una de las de consumo más general en España, mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

Abril 22) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 55)

AVENTURAS DE PICKWICK

hombre del ojo negro, cargando gravemente una pipa holandesa de dimensiones enormes.
—¿Es Vd. casado?—preguntó el del rostro culotado.
—No, que yo sepa.
—¡Ah! creí.
Y diciendo esto, el hombre del rostro culotado cayó en un éxtasis de alegría, ocasionada por sus propias palabras, alegría en que fué imitado por un individuo de voz dulce, de expresión pacífica, y que tenia por principio estar siempre de acuerdo con todo el mundo.
—Después de todo, señores—dijo el entusiasta Mr. Snodgras—las mujeres son el encanto y el consuelo de nuestra existencia.
—Así es—dijo el personaje de aire afeminado.
—Cuando están de buen humor—añadió la cara culotada.
—¡Oh! es muy verdad—dijo el gentleman pacífico.
—Rechazo esta limitación—repuso Mr. Snodgras, cuyo pensamiento se volvía rápidamente hacia Emilia Wardle.—La rechazo con desden. Enseñadme al hombre que diga alguna cosa en contra de las mujeres, sí, de las mujeres, y declaro con atrevimiento que no será hombre.
Y pronunciando estas palabras, Mr. Snodgras se quitó el cigarrillo de la boca y dió un violento golpe en la mesa con los puños cerrados.
—Hé ahí un buen argumento—dijo el hombre pacífico.
—Que contiene una asercion que niego—interrumpió el de la cara culotada.
—Y hay, en efecto, mucha verdad en lo que observa usted, caballero—replicó el pacífico.
—A su salud de usted, caballero—repuso el viajero comisionado, con su único ojo, dirigiendo amigablemente hacia Mr. Snodgras.

El pickwickiano contestó á esta cortesía como al caso convenia.
—A mí me gusta siempre—continuó el viajero comerciante—á mí me gusta siempre oír un argumento tan bueno como este. Es muy instructivo. Pero esta pequeña discusión sobre las mujeres hace que me recuerde de una historia que le he oido relatar á mi tío. Por esto es por lo que he dicho que hay muchas cosas más atractivas que las mujeres.
—Quisiera oír esa historia—dijo el hombre del cigarro y la cara colorada.
—¿Su palabra de honor?—replicó lacónicamente el viajero comisionado; y continuó fumando con gran vehemencia.
—Y yo también—añadió Mr. Tupman, que hablaba por la primera vez, y que estaba deseoso de aumentar su bagaje de experiencia.
—¿Vd. también? Pues entonces, á contársela voy. No es cosa de mucho trabajo; estoy seguro que no la creereis.
Y en tanto que el viajante hablaba así, guiñaba su solitario ojo de una manera singularmente maliciosa.
—Si Vd. me asegura que la historia es verdadera—dijo Mr. Tupman—la creeré con seguridad.
—Mediante esta condicion voy á contársela. ¿Ha oido Vd. hablar alguna vez de la casa Wilson y Lhun? Por lo demás, que haya Vd. ó no oído hablar, es de poco interés, puesto que se han retirado del comercio hace ya mucho tiempo. Hace ochenta años que esta historia sucedió á un viajante de esta casa; era amigo íntimo de mi tío, y mi tío me ha contado la historia que usted vá á oír ahora mismo. La llamaba
Historia de Tom Smart, viajante.

A la caída de una tarde de invierno hubiera podido verse en el camino que atraviesa á Malborough una calesa, y calesero que apresuraba á su fatigado caballo. Y digo pudiera haberse visto, y no tengo la menor duda de ello, si

hubiera pasado por allí alguna persona que no fuese ciega.
* Pero la estacion estaba tan fria y la noche tan lluviosa, que excepto el agua que caía no se veía á ningún alma en la calle. Si un viajante hubiera entrado esa calesa, con su caja gris, sus ruedas escarlatas y su yegua de andar pesado, de carácter caprichoso, que parecia descender de un caballo de carniceiro y de un rocín de estafeta, y hubiera dicho al primer golpe de vista que el conductor de la calesa no era otro que Tom Smart, de la gran casa Wilson y Llum de Cateaton-Street en la ciudad; pero como no habia allí ningún viajante, no habia caso, y Tom Smart con su calesa gris, sus ruedas escarlatas y su caprichosa yegua guardaban mutuamente su secreto y caminaban en compañía.
Aún en este triste mundo hay sitios mucho más agradables que el llano de Malborough, cuando el viento silba tan violentamente. Si juntais una tarde de invierno sombría, una lluvia fria y pesada, y haceis la experiencia en vuestra propia persona, ya comprendereis toda la fuerza de esta observacion.
El viento no silbaba de cara ni por detrás, aunque esto sea muy molesto; pero silbaba á través del camino, esparcía á la lluvia oblicuamente, como las líneas que se trazaban en nuestros cuadernos de escritura para aprender á inclinar bien las letras: se apaciguaba por instantes, y el viajero comenzaba á lisonjearse de que, ya pasado aquello, iba á dormirse. Pero ¡ay! el viento empezaba de nuevo á aullar y silbar á lo lejos; venia rodando por las colinas, limpiaba la llanura, y se aproximaba con una violencia creciente, y remolineaba alrededor del hombre y del caballo; le daba en los ojos, las orejas, bocanadas de una lluvia menuda, que le quitaba el aliento y le mojaba hasta la médula de los huesos; después, cuando parecia que se habia acabado, empezaba á cantar como si quisiera burlarse de su debilidad y vanagloriarse de su poder.

La yegua de cuando en cuando pateaba para quitarse el barro de los pies; sacudía las patas y á veces movía la cabeza para echar el agua. Pero á pesar de esto, iba á buen paso, y de repente, oyendo un torbellino más fuerte que los anteriores, se paró, apartó las patas de unas de otras todo lo que pudo, y se echó al suelo. Fué por una gracia especial de la providencia por lo que pasó esto, porque la calesa era tan ligera, Tom Smart tan endeble, y la yegua estaba tan rendida, que una vez batidos por el huracan, hubieran rodado los tres uno encima de otro, hasta que hubieran alcanzado los limites de la tierra ó hasta que el viento se apaciguara. Pero en la una ó en la otra hipótesis es probable que ni la calesa caprichosa, ni Tom Smart, ni la calesa gris, de ruedas escarlatas, hubieran quedado para nada.
—¡Por mis talones y mis patillas!—exclamó Tom Smart (pues tenia á veces la costumbre de jurar)—por mis talones y mis patillas; ¡pití!; hé aquí un hermoso tiempo, que se le llama el diablo!
—Me preguntarán ustedes probablemente por qué Tom Smart echaba ahora ese juramento cuando hacia tiempo que le sucedia lo mismo.
No lo sé: solamente sé que Tom Smart habló de esa manera, ó que al menos así se le dijo á mi tío; viene á ser lo mismo.
—¡Que me lleve el diablo!—dijo Tom Smart, y la yegua dió un salto como si hubiera precisadamente del mismo aviso.
—Vamos, mi vieja niña—dijo Tom Smart, que dole el pescuezo con la punta del látigo—hay medio de avanzar esta noche. Nos pararemos en la primer posada que encontremos.
De modo que contra más aprisa vaya, pronto llegaremos y acabará todo esto.
¡oh! ¡así, así, así!
Sea que la yegua caprichosa estuviera acostumbrada á la voz de su amo y á comprender bien todos sus pensamientos, ó que simplemente tendria mucho más frio quedándose en

Denticina...
Lo saben las...
Ni un niño se...
de la denticion...
los salva aun en...
nia, brotan fuer...
taduras, reapar...
baba, extingue la...
rrea y accidentes...
bustece á los niños...
los desencanjan...
caja, 12 rs., que...
mite por 14 el...
P. F. Izquierdo...
drid, Sacramento...
botica, y plaza de...
Villa, 4, por man...
en todas las bot...
droguerías de Esp...

Así c...
moral, e...
los que...
te los c...
pio de a...
con lógi...
gan de...
as de l...
los deli...
métrica...
ble de t...
Por es...
cos, y...
gentes...
gitimo...
mo pre...
dado á...
Galeote...
como si...
u locu...
conver...
tament...
Pero...
causa l...
sacrile...
Luis, s...
y han p...
anónim...
llar á l...
estalla...
el páni...
hacia l...
hubier...
¡Estari...
explosi...
¡Lo est...
que e...
tir!; al...
e las...
atropo...
todos...
Por...
minal...
lo má...
menta...
flusio...
rariar...
puede...
do so...
ment...
De...
ritu...
preva...
en im...
moral...
hoy l...
poner...
toda...
lado...
tamb...
riores...
acata...
tener...
dos...
trans...
nar e...
De...
mom...
pued...
hemo...
fallos...

La...
D. Ju...
que, e...
crédit...
hasta...
sonas...
rada...
e, l...
prest...
nuev...
millo...
pres...
los d...
de 84...
de lo...
el añ...
que...
1885...
El...
ha c...
pued...
segu...
hum...
un e...
gran...
unos...
supl...
biere...
y ofi...
inae...
pres...
pect...
ga...
N...
que...
en...
nust...
re...
pu...
que...
la...
ra...
se...
ces...
cu...
el...
cre...
au...